
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1179/2013 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Finthen 

betreffend Zusammenlegung der beiden Grundschulstandorte in Mainz-Finthen 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie ist der letzte Sachstand in dieser Frage? 

Die Mittel für die notwendigen Umbaumaßnahmen am Standort GS Finthen, Lay-

enhofstraße sind im städt. Haushalt eingestellt. 

Das Mittelfreigabegesuch zur Durchführung eines VOF-Verfahrens und Beauftra-

gung eines Planungsbüros zur Unterlagenerstellung für den Zuwendungsbescheid 

wurde am 16.05.2013 von der ADD Trier in Höhe von 200.000 Euro freigegeben. 

Die Mittel zur Durchführung des VOF-Verfahrens in Höhe von 30.000 Euro wurden 

vom Schulamt am 23.07.2013 an die GWM überwiesen, da dem Amt für Projekt-

entwicklung und Bauen zurzeit keine personellen Kapazitäten für eine neue Maß-

nahme zur Verfügung stehen.  

Im Moment laufen die vorbereitenden Arbeiten zur Durchführung eines VOF-

Verfahrens. 

Ein konkretes Ergebnis aus dem VOF-Verfahren müsste Ende des Jahres 2013 vor-

liegen. 

 

2. Wann ist mit der Zusammenlegung zu rechnen? 

Da im Moment lediglich das VOF-Verfahren von der Gebäudewirtschaft Mainz 

durchgeführt werden kann und die personelle Entwicklung im Amt für Projektent-

wicklung und Bauen abzuwarten ist, kann diese Frage erst nach Abschluss des 

VOF-Verfahrens realistisch beantwortet werden.  

 

3. Wie sehen die einzelnen Schritte der Zusammenlegung aus? 

(1) Mittelfreigabe der ADD Trier zur Planung  -erfolgt- 

(2) Durchführung des VOF Verfahrens 

(3) Beauftragung eines Planungsbüros 

(4) Erstellung der Planungen in Zusammenarbeit mit der Schulleitung, den städti-

schen  

 Ämtern und der ADD Neustadt.  

(5) Antragsstellung (Einreichung der Planung) bei der ADD Neustadt auf Zuwen-

dung und 

schulbehördliche Genehmigung 

(6) Schulbehördliche Genehmigung durch die ADD Neustadt 

(7) Mittelfreigabe der ADD Trier für die Gesamtmaßnahme 

(8) Zuschusserteilung 

(9) Baubeginn (Bauabschnitt 1) am Standort GS Finthen Layenhofstraße 

 

Mainz, 24.01.2014 

 



gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


